
            

 

 

                                                  

 

 

 سلطنة عمان    

 وزارة التربية والتعليم       

 محافظة شمال الباطنةبالمديرية العامة للتربية والتعليم           
 م2015-2014/  هـ1436 -1435 للعام الدراسي  ثاني/الدور الللفصل الدراسي الأول التاسعلامتحان النهائي للصف ا                

 ة ونصفساع    /الزمن                                                    علومال المادة/    

   ( ورقات 6 (الأسئلة في    /تنبيه                                  درجة (40) / درجة الكليةال    

                                                               الصف/ ............................... اسم الطالب / ..................................................    

 :أجب عن جميع الأسئلة الآتية
 

 (1, اليود= 1الفضة = ,2الماغنيسيوم =) لعناصرالسعة الإتحادية لملاحظة:    

 

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة:

 

 :جنسيا عن طريق الكائن اللافقاري الذي أمامك يتكاثر لا  -1

 

 د( التجديد               الانقسامب( التبرعم            ج(          الانشطار ( أ

 

 أي المراحل يتم فيها مضاعفة عدد الكروموسومات؟. الخليةالشكل المقابل يوضح دورة   -2

 

   Dد(                         C ج(                   Bب(               A ( أ

 

 

فإن عدد الأمشاج المختلفة التي يمكن لهذا النبات  .كروموسومات 6على  ءالفاصوليايحتوي نبات   -3

 تساوي: اانتاجه

 6 د(                          8ج(                         12ب(              64 ( أ

 
  

 2/يتبع  

 

 

DC



 
 

 الدور الثاني /الفصل الدراسي الأول /تابع/امتحان مادة العلوم للصف التاسع

 م2015 -2014/  هـ1436 -1435العام الدراسي 
 تابع السؤال الأول:

 ا          أحجام الجزر كمفي والخضروات، لاحظ وجود اختلاف  الفواكهأثناء تجوال سالم في سوق  -4

 :فإن التقنية الوراثية المستخدمة في تعديل حجم الجزر هي ،يوضحها الشكل المقابل

 

 نقل الجينات                   ب( الغذاء المعدل وراثيا ( أ

 المكافحة الحيوية ( المعالجة الحيوية               د ج(      

 

 

 ول والثاني والثالث ثلاث بنات، فما احتمال انجابها، أنجبت في الحمل الألشهر التاسعسميرة حامل في ا  -5      

 لذكر في هذا الحمل؟           

 %25%                     د( 50%                     ج( 75%                    ب( 100 ( أ

 

 

 

 ع ص س الرمز

 بنزين حرارة وقود أ

 أكسجين خشب حرارة ب

 بنزين وقود أكسجين ج

 بنزين حرارة خشب د

 :ع( ص، )س، أي من البدائل  يعبر عن الرموز، المقابل يوضح مثلث الاحتراق الشكل -6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تساهمية:مركبات   و  يونيةألى مركبات إبات التالية المرك في تصنيف سليمان ساعد  -7

 

 

D 

 

C B A 

CuSO4 

 

CO KCl C6H12O6 

 
 D C B A الرمز

 تساهمي تساهمي يونيأ يونيأ أ

 يونيأ تساهمي يونيأ تساهمي ب

 يونيأ يونيأ تساهمي تساهمي ج

 تساهمي يونيأ تساهمي يونيأ د

 

 

 

 

 

 

 

 3يتبع  /



 

 

 

 

 الدور الثاني /الفصل الدراسي الأول /تابع/امتحان مادة العلوم للصف التاسع

 م2015 -2014/  هـ1436 -1435العام الدراسي 
 تابع السؤال الأول:

، أي على يمين الجدول الدورييقع ن العنصر )س( يقع على يسار الجدول الدوري والعنصر)ص( ذا علمت أإ -8    

 ترتيب العناصر في الجدول الدوري؟ تبعا لطريقة )ص( و الآتية تمثل خصائص العنصرين )س( الخيارات

 

 ص س الرمز

 غير جيدة التوصيل للحرارة للكهرباءجيدة التوصيل  أ

 جيدة التوصيل للكهرباء جيدة التوصيل للحرارة ب

 غير جيدة التوصيل للحرارة غير جيدة التوصيل للكهرباء ج

 جيدة التوصيل للكهرباء غير جيدة التوصيل للحرارة د

 

 

 

 

 

 

 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 حل:أجب عن جميع الأسئلة الآتية موضحا خطوات ال السؤال الثاني: الأسئلة المقالية:

 

 

 دائرية". جلد الإنسان في صورة بقع مرا  الوراثية التي تصيب البرص أحد الأ" ( أ

 .المقابل الشكلي )غير مصابين( كما ف هذا المر جينات يحملان  مرأةإبتزوج رجل فإذا        

 الآتية:ب عن الأسئلة ادرسه جيدا ثم أج   

 

 (؟ 3) و  ( 1رقم )ال ين اللذين يحملانللشخصما الطراز المظهري  -1

......................................................... 

 (؟ 6)  رقمال لشخص الذي يحمل ما الطراز الجيني ل -2

........................................................ 

 ما نسبة ظهور صفة مر  البرص بين الأبناء؟ -3

...................................................... 

 

 

 ( من شخص آخر مصاب بمر  البرص. 4الرقم ) جينات لو تزوج الشخص الذي يحمل -4

 المر ؟ نسبة الأبناء المصابين بهذا تكون فكم

................................................................................ 

( أن يتزوج  5 ) الرقمجينات فإن على الشخص الذي يحمل ، دنا عدم ظهور المر  بين الأبناءذا أرإ -5

 الطراز الجيني للشخص الآخر؟ من شخص آخر. فما

.......................................................................................................... 

 
 4يتبع  /                           



 

 الدور الثاني /الفصل الدراسي الأول /تابع/امتحان مادة العلوم للصف التاسع

 م2015 -2014/  هـ1436 -1435العام الدراسي 
 :الثانيتابع السؤال 

تفاعل )ال نبوبة( ارتفاع في درجة حرارة الأ ( AB المركب عند تكوين  المختبر فلاحظتي ب( قامت فاطمة بإجراء تجربة ف

 .( تفاعل الثاني)ال درجة حرارة الأنبوبةانخفا  في لاحظت (  ( KM  بينما عند تكوين المركب، ( الأول

 الآتية:سئلة عن الأثم أجب ادرس التفاعلين ثم أجب         

 

 يعتبر تفاعل ماص للحرارة؟ أي التفاعلين (1

............................................................................................ 

 

 قترح طريقة لتسريع التفاعلين.ا (2

............................................................................................ 

 

 ما التغير الكيميائي.يتميز به  ذكر دليلين آخرينا .التغير الكيميائيحدوث على  دلةرة أحد الأدرجة الحرا( تعتبر 3

     ................................................................................................................................... 

      

 ليها:تالأشكال الموضحة أدناه ثم أجب عن الأسئلة التي ج( ادرس       

 

  

 

 

 

 

 

 لى تكون خلايا غير طبيعية.إتعرضت خلايا الشكل )أ( لنشاط اشعاعي أدى  -1

 

 ؟)س(في الخلايا التي يمثلها الرمز ما نوع الانقسام  - أ

............................................................................................................................ 

 توقف الخلايا )ص( عن أداء وظائفها وموتها. سبب فسر - ب

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

 ؟في الشكل )ب( الموضحة للكائن الحي أهمية حدوث العملية  ما  -2

.............................................................................................................................. 

 )ج( و )د(؟ ما نوع التكاثر في كل من الشكلين -3

............................................................................................................................. 

 
 5يتبع  /                             



 

 

 الدور الثاني /الفصل الدراسي الأول /تابع/امتحان مادة العلوم للصف التاسع

 م2015-2014/  هـ1436 -1435العام الدراسي 

 

 السؤال الثالث: أجب عن جميع الأسئلة الآتية موضحا خطوات الحل:
 
 الأسئلة التي تليه:ثم أجب عن  الموضحة في الجدول الآتي ادرس التفاعلات ( أ

 

1 
 

SO2+ O2                         SO3 

2  

4Fe +3O2                      2Fe2O3 

3  

2Na+ Cl2                       2NaCl 

……..+ 18g                        40g 

 

 

 (؟1)رقم تفاعل دث عند اضافة مادة البلاتين للن يحأماذا تتوقع  -1

......................................................................................................................................... 

 (؟2)رقم  السعة الاتحادية للأكسجين والحديد في المركب المتكون في التفاعل ما -2

.......................................................................................................................................... 

 ؟(3)رقم (  في المركب الناتج في التفاعل Naما النسبة المئوية لعنصر ) -3

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

 (ب

 :أكمل الجدول التالي  -1

 

 الصيغة الكيميائية للمركب اسم أيون اللافلز اسم أيون الفلز اسم المركب

 (.........................)  (..............)  (.............)  أكسيد الماغنسيوم

 (.........................)  اليود الفضة (..................) 

 

 :العناصر الموضحة في الجدول أكتب رقم الدورة والمجموعة لكل من -2

 

 

 

 

 

 
 

 

 6يتبع  /

 الدورة المجموعة العناصر

 (..................)    الرصاص

  (....................)  الكالسيوم

 (...................)   البوتاسيم

 

 



 

 الدور الثاني /الفصل الدراسي الأول /تابع/امتحان مادة العلوم للصف التاسع

 م2015 -2014/  هـ1436 -1435الدراسي العام 
 

 

 

 يوم. 30حدى النساء خلال الشهرية لإدورة الفي  LHمستوى هرمون  الآتي المنحنى يمثلج(  

 الآتية:أجب عن الأسئلة  ادرسه جيد ثم          
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (؟FSH( ويتحكم في المبايض مع هرمون )2ما اسم الهرمون الذي يمثله الرقم ) -1

................................................................................................................................................   

 

 .والذي يلعب دورا مهما مع هرمون الاستروجين في التحكم في الرحم (4الرقم ) الذي يمثله  هرمون ال اسماذكر  -2حدد  -2

3-  
............................................................................................................................................... 

 

 ؟لتي تنظم هرمونات المبيض والمسئولة عن اتمام هذه الدورةاالغدة ما اسم  -3

............................................................................................................................................... 

 سنوات متتالية؟ 3واحد خلال الذي ينتجها المبيض ال كم عدد البويضات -4

................................................................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 
                                 

 

 لكم بالنجاح والتوفيقتمنياتنا مع الأسئلة انتهت 

(2) 

(1) 
(3) 

(4) 
30 

30 



                                                          

 سلطنة عمان

 وزارة التربية والتعليم

 محافظة شمال الباطنةمديرية العامة للتربية والتعليم بال

 التاسع للصف  /الثاني الدور  /الأول الدراسي  الفصل نموذج اجابة امتحان مادة العلوم/ 

 م2015 -2014هـ/ 1436 -1435العام الدراسي 

 

 من متعدد( بة الأسئلة الموضوعية )نمط  الاختيارأولا: إجا

 درجة( 16السؤال الأول: )

 
 المفردة

 
 البديل الصحيح

 
 الدرجة

 
 المخرج التعليمي

 
 الصفحة

 
1 

 د
 ) التجديد(

 ( ب1,9,2) 2
 
28 

 
2 

 ب
 (B ) 

 16 ( ب1,9,1) 2

 
3 

 ج
(8) 

 34 ( و1,9,2) 2

 
4 

 (ب)
 المعدل وراثيا()الغذاء 

 61 ( ج1,9,1) 2

 
5 

 (ج)
(50)% 

2 
 

 ( ط2،9،1)
 
50 

 
6 

 2 )ب(
 

 ( د 3،9،2)
 
89 

 
7 

 
 )د(

2 
 

 أ(  3،9،6)
 
105 

 
8 

 
 )أ(

2 
 

 ب( 3،9،4)
 
102 

 

 (1 ) 



  

 درجة ( 12ؤال الثاني )الس :المقالية الأسئلةثانيا/  

 

 

 المفردة

 

 الإجابة الصحيحة

 

 الدرجة 

 

 المخرج التعليمي

 

 الصفحة 

 

 

 أ

1- 

 : (1) الرقمالشخص الذي يحمل 

عليه  يظهر لا أوطبيعي  أو مرض البرص لجين حامل

 غير مصاب بالبرص. أو المرض

 

                    : (3الرقم )الشخص الذي يحمل  

 سليم أو غير مصاب بمرض البرص

 

2- (rr  ) 

 %25أو  1/4 -3

 %50أو  1/2 -4

5- RR  

 

1/2 

 

 

 

1/2 

 

 

1 

1 

1 

 

1 

 

 55 ط (1,9,2)

 

 ب

1-KM  )التفاعل الثاني ( 

 

اضافة  أو تفاعلالمعرض للتقليل مساحة السطح   -2

 .حد المواد المتفاعلةأيادة تركيز ز أو عوامل حفازة

 (فقط بطريقة واحدة )يكتفى

 

أو  تكون فقاعاتأو  تصاعد غازأو  تغير اللون -3

 بدليلين فقط( ى) يكتف.تكون راسب

 

 

1 

 

 

1 

 

 

 

1/2 +1/2 

 ب (3،9،6)

 

 

 ج (3،9،3)

 

 

 

 (ب3-9-2)

117 

 

 

94 

 

 

 

84 

 

 ج

 .)أ( غير مباشر -1

 

للغذاء ) ص( بسبب استهلاك الخلايا السرطانية  )ب(  

 .والاكسجين بشكل كبير

 

 التكاثر أو الناقصةالأجزاء تجديد  أو التجديد -2

 .جنسياللا

 . التبرعم -3

1 

 

1 

 

 

1 

 

1 

 22 أ (2-9-1)

 

22 

 

 

19 +28 

 

25+28 



  

 درجة ( 12) لثؤال الثاالمقالية :الس الأسئلةثانيا/  

 

 المفردة

 

 الإجابة الصحيحة

 

 الدرجة

 

 المخرج التعليمي

 

 الصفحة

 

 

 أ

 

 

 .الكيميائيالتفاعل يزيد من سرعة  -1

 أو يسرع التفاعل الكيميائي.

  ثلاثي( = )الحديد -2

 ثنائي( = )الاكسجين     

 

 النسبة المئوية لعنصر الصوديوم هي: -3

 جرام 22= 18 - 40      

      22 /40   X   100 =55% 

          

 

1 

 

 

1/2+1/2 

 

 

1 

1 

 ( د3-9-3)  

 

 

 ( أ,ب3-9-5)

 

 

 

(3-9-2) 

 

 

94 

 

 

106 

 

 

 

92 

 

 ب

 

 الماغنيسيوم

 الاكسجين

 MgO 

 يوديد الفضة

Ag I 

 سادسةال

 الثانية

 الرابعة

     

 

 

 

 

 

      4 

)لكل إجابة 

صحيحة نصف 

 درجة(

 

 

 ( أ3-9-2)

 

 

 

 

 ( د3-9-5)

 

 

  107 

 

 

 

 

 111 

 

 

 ج

 . LHهرمون  -1

 . هرمون البروجسترون -2

 ة .لغدة النخاميا -3

4- (6 x     3  =18 بويضة ) 

1 

 

1 

1 

1 

 و (1,9,2)

 

44 


